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Мета уроку: 

-  Формування зацікавленості учнів у заняттях фізичними  вправами та стійкого інтересу до олімпійського руху – провідника  миру, духовності, єдності;

- Формування мовної культури;

- Повторення мовних понять на основі матеріалів про олімпійський рух;

- ознайомлення дітей з актуальними екологічними проблемами сучасності, зокрема, з проблемою енергозбереження, формування бережливого ставлення до природних багатств. 
Обладнання: підручник з  української мови, мультимедійна презентація з історії олімпійського руху, плакати на тему електроефективності,  технічна апаратура для проведення уроку: мультимедійний проектор, магнітофон  з аудіозаписами.

Очікувані результати: застосування отриманої інформації у житті.


У вирі сьогоденних справ 
всяк час зважай на те, що стане після нас…

Хід уроку

Вчитель фізкультури: Привіт всім, хто любить спорт! У  цей зимовий день, коли весь світ живе у ритмі зимових Олімпійських ігор у Сочі, ми  проводимо незвичайний урок: урок фізичної культури і української  мови.

(слайд №1)

Вчитель української мови: 
Урок сьогодні в нас незвичний  – 

Він мовний, фізкультурний, трохи електричний.

Урок ми  довго готували,

Щоб ви сьогодні щось нове пізнали… 

Книжок багато прочитали,

Газети різні та журнали.

Щоб знали краще ви предмет,

У поміч взяли Інтернет:

Як мову добре  знати,

Зі спортом товаришувати,

Електрики джерела як знайти, 

Як здобувати її й берегти.

 І ось на відповідну тему

Урок сьогодні проведемо.

Вчитель фізкультури: Олімпіада! Коли вимовляєш це слово, серце  наповнюється почуттям свята. Це і є свято. Тисячі спортсменів і міліарди вболівальників спостерігають за невеликою територією землі, в якій фокусується енергетика, котра йде з усіх куточків планети. Спорт на цьому святі – головний персонаж. Олімпійські чемпіони стають легендами ще за життя, їхні рекорди  підкреслюють не тільки фізичні досягнення, а й високі душевні якості. Саме про високі прагнення особистості спортсмена нагадують нам основні символи олімпійського руху. Ось уже друге століття Олімпійські ігри вражають нашу уяву рекордами і, здавалося б, безмежними можливостями людини. Зимові Олімпійські ігри мають не таку давню історію як Ігри Олімпіад. Ідея запровадження Олімпійських ігор із зимових видів спорту була  висунута ще на початку ХХ ст. П’єром де Кубертеном і неодноразово обговорювалась у Міжнародному олімпійському комітеті. Але тільки на Паризькій сесії МОК 1922 р. було прийнято рішення про проведення змагань із зимових видів спорту. Змагання відбулись у французькому містечку Шамоні з 25 січня по 4 лютого 1924 р. із дотриманням ритуалів, які вже стали невід’ємною частиною Ігор Олімпіад: було запалено олімпійський вогонь, учасники складали присягу. Ці змагання перевершили усі сподівання і було прийняте  рішення про регулярне проведення зимових Олімпійських ігор, а змагання, проведені у 1924  р. в Шамоні, класифікувати як перші офіційні зимові Олімпійські ігри. ХХІ зимові Олімпійські ігри відбуваються саме зараз…Хто знає,у якому місті це відбуває? у російському місті Сочі 2014 року.

Вчитель української мови: Діти, в літературних творах автори з метою розкриття головної думки, увиразнення її  використовують образи – символи. Хто скаже, що таке символ?(відповіді школярів)

Вчитель фізкультури: А Олімпіада має свої символи. Хочу, аби ми згадали зараз олімпійську символіку.

(Слайд із зображенням олімпійських символів №2,№3)

(олімпійські кільця, олімпійський прапор, олімпійська емблема, олімпійське гасло, олімпійський вогонь, естафета олімпійського вогню, олімпійський гімн, олімпійська клятва) 
Вчитель мови: Діти,ви звернули увагу на те,що олімпійськими талісманами є саме тварини? (Так) Чи часто  в повсякденному житті ви зустрічаєте таких тварин? (Ні)

Організатори олімпіади, виготовляючи макет, недаремно обрали саме білого ведмедя і сніжного барса – для того, щоб привернути увагу суспільства на проблему їх зникнення. 

(слайд №4)

Вчитель фізкультури: Ви запитаєте: а як між собою пов’язані енергозбереження і скрутне становище цих зникаючих тварин, а особливо білого ведмедя? На м допоможуть розібратися з цим проблемним питанням наші учні, що побували в ролі експертів і попрацювали над складною проблемою енергозбереження.

Група «Кореспонденти»

Учень 1: Наш проект проходив під гаслом: «Допоможемо білому ведмедеві»

(слайд №5)

Учень 2:Чому саме таке гасло?

Учень 3: Тому, що зі змінами клімату сталося те, що ведмедям у своїх теплих шубах стало дуже складно жити.

(слайд №6,№7)

Група «Вчені»

Учень 1: Виникла проблема: виробництво електроенергії зростає, бо сучасна людина не може жити без енергії.

Учень 2: Вчені сьогодні шукають нові, більш ефективні економні енергоносії,бо існуючих запасів вистачить не на багато років.

Учень 3: Можливо, в майбутньому основну частину енергозатрат покладуть на енергії Сонця та вітру. А результатом може стати економія майже 500 тисяч кіловат - годин електроенергії.

(слайд №8)

Група « Інженери»

Учень 1: Більшість населення, замість утеплення житла, використовують електронагрівачі, а це призводить до нових витрат електроенергії, а це, в свою чергу, призводить до потужнішої роботи електростанцій, що неодмінно впливає на зміни клімату на планеті Земля.

Група « Експерти»

Учень 1: Ми вважаємо необхідним перехід на використання нових енергозберігаючих електричних лампочок. 

(слайд №9)

Учень 2: Практиками встановлено, що вони економлять споживання електроенергії щонайменше у 5 разів. 

Учень 3:     Обіцяю рибам, птахам і дельфінам:

                     Завтра я із мамою йду до магазину.

                     Купим собі лампочку, може, й не одну

                     Енергозберігаючу вдома запалю.

                      Бо розумніша старої, та й  світить хорошо

                      Так збережемо ми деревце

                      Нехай поки одно…

Учень 1: Ми закликаємо всіх людей: бережіть електроенергію і пам’ятайте: 
                         Хай сонце світить яскраво,

                         Васильки яскраво цвітуть,

                         Ведмеді на Півночі крайній

                        Спокійно нехай живуть!!!

(слайд №10)

Вчитель фізкультури:  Ідея олімпійського вогню на сучасних Іграх, як і багато інших ідей, належить П'єру де Кубертену. Факел, запалений від променів сонця в Олімпії за допомогою увігнутого дзеркала, день і ніч несуть факелоносці.

( Слайд з портретом П'єра де Кубертена №11)
Час естафети розраховують так, щоб останній ученик доставив факел на стадіон міста-господаря Олімпіади під час церемонії відкриття. Від олімпійського факела в спеціальній чаші запалюють олімпійський вогонь, який продовжує горіти аж до закриття Олімпіади.

Учитель української мови: На минулому уроці ми ознайомилися з «Одою спорту», яку створив ініціатор відродження сучасних Олімпійських ігор П'єр де Кубертен. Перевіримо домашнє завдання. Якими  словами автор характеризує спорт? А ви працюватимете в групах, в які об’єдналися. Перша група виписує лише іменники, друга  група – прикметники, а третя – дієслова.

О спорт – ти насолода! Ти – вірний, незмінний супутник життя… Нашому духу і тілу ти щедро даруєш радість буття. Ти – урочистий провісник весни людства. Життя торжествує. Ти живеш не підвладний часу, о спорт!

О спорт – ти справедливість! Ти вказуєш прямі й чесні шляхи для досягнення поставленої мети в житті.

О спорт – ти виклик! Ти вимагаєш боротьби!

О спорт – ти встановлюєш хороші, добрі, дружні стосунки між народами!

О спорт – ти мир!

(слайд №12)

Іменники:

Спорт, насолода, супутник, життя, дух, тіло, провісник, весна, людство, життя, час, справедливість, шлях, досягнення, мета, виклик, боротьба, стосунки, народи, мир.

Прикметники:

Вірний, незмінний,  урочистий, прямі, чесні, хороші, добрі, 

Дієслова:

Даруєш, торжествує, живеш, вказуєш,  вимагаєш, встановлюєш.

(Учні зачитують свої відповіді і звіряють із поданими на слайді №13)
Вчитель фізкультури: Найпопулярнішим і, мабуть, найдревнішим олімпійським символом є олімпійський вогонь, що символізувало одночасно і жертву,і божественну справедливість суддівства, і присутність на Іграх самих богів Греції. Світло цього священного полум’я, його сяйво надихало атлетів на подвиги, а художників і поетів – на створення шедеврів.

(слайд №14) 

Вчитель мови: Походення олімпійського вогню пов’язують із легендами про античного героя Прометея. Може, хтось нагадає нам цю легенду?

Учень: Згідно з легендою, Прометей викрав вогонь з Олімпу, приніс його, схованого в очеретині, людям і навчив їх користуватися ним. Історія свідчить про те, що в деяких містах Еллади існував культ Прометея, на його честь проводились «прометеї» – змагання бігунів з палаючими смолоскипами.

(слайд №15)

Вчитель фізкультури: Так, мужність легендарного героя і торжество справедливості втілилися в образі смолоскипа, який символізує прагнення до високої мети у боротьбі за справедливість, і породили у людей традицію освячувати Ігри вогнем. Смолоскип – невід’ємна складова естафети олімпійського вогню. У всіх видах факельних змагань були дві обов’язкові умови для перемоги: швидкість і бездоганна узгодженість у діях учасників команди. Саме ці якості стануть і для нас значальними. Адже знання і вміння – це основа усіх змагань. Отже, розпочинаємо! 

Учитель мови: Починаємо змагання «Мовні прометеї». Дайте відповіді на запитання:

• Що означає вислів “прометеїв вогонь”? (прагнення до високої мети, до боротьби зі злом, самопожертву заради інших)

• Що таке «стале словосполучення»?

• Як пишуться присвійні прикметники у фразеологізмах, утворених від власних назв?(з малої букви: аріаднина нитка, ахіллесова п’ята, дамоклів меч)

• Який розділ мовознавства вивчає ці поняття (ФРАЗЕОЛОГІЯ)

Вчитель фізкультури: Ритуальна передача вогню вважалася надзвичайно почесною для того, хто його ніс. Отримати смолоскип – символ знань – надзвичайно почесно у нашій сьогоднішній естафеті. Їх кількість визначатиме переможців в особистих досягненнях і у командному заліку.

(На слайді види олімпійських смолоскипів №16,№17 )

Вчитель фізкультури: Якщо головний герой естафети – бігун, то її головний атрибут – факел з олімпійським вогнем. Ви зараз можете побачити, що всі смолоскипи відрізняються один від іншого.  Кожного разу під час підготовки факельних естафет розробка носія вогню виявлялась зовсім непростою справою.
Якщо пригадати факел Ігор ХХІІ Олімпіади 1980 р. у Москві, то його особливість була у тому, що він був не газовим, а піротехнічним, тому і палав яскравим полум’ям, за яким стелився шлейф іскор, це було незабутнє видовище, але дуже небезпечне. Є в олімпійського факела і побратими по професії – зберігачі вогню. Перше місце серед них займають, так звані, лампи запасного вогню. Під час доставки олімпійського вогню із Греції в далекий Мельбурн використовували звичайні шахтар ські лампи, на сьогодні сконструйовано особливі портативні лампи, котрі повинні забезпечити безпеку олімпійському вогню протягом всієї естафети.

(слайд №18)

А ось корпус смолоскипа «Сочі-2014» виконано методом лиття з алюмінієвого сплаву, а  рукоятка і центральна вставка відлиті з надміцного полімеру. Смолоскип важить близько 1,8 кг, його довжина – 0,95 м. Маса та центр маси підібрано для максимальної зручності використання під час бігу. Конструкція забезпечує надійне горіння вогню в умовах сильного вітру, морозу або інших примхів погоди. У ході конструювання  системи горіння обрано екологічно чистий газ пропан, який  може горіти при температурі від -40 до +50* С. 

Вчитель мови: Постанова святкової церемонії запалення вогню відтворює обряд Стародавньої Греції, згідно з яким олімпійський вогонь приймає так звана Верховна жриця. Вона виходить із руїн храму Гери, розташованого серед археологічного комплексу давньої Олімпії, в оточені 24 жриць і одного хлопчика.

(слайд №19)

Так само, як і тисячі років тому, вона у молитвах богам Апполону і Зевсу просить послати на Землю священний олімпійський вогонь. У цих молитвах є такі слова:

(вихід богині)

 «Хай настане священна тиша, Хай замовкнуть небо, земля, море, вітри,

Хай замовкнуть гори і крики птахів,

Бо нас буде супроводжувати Фівос – бог,

Який приносить вогонь.

Апполон – бог сонця і світла зішли нам своє проміння і запали

священний факел для гостинного міста  Сочі, а ти, Зевсе,

дай мир усім народам на Землі й увінчай переможців священного

змагання».

Після звернення до богів Верховна жриця підносить готовий для запалювання факел до параболічного дзеркала, встановленого на олтарі давньогрецького храму Гери. І через деякий час урочистого очікування від сонячних променів народжується олімпійський вогонь.

Вчитель фізкультури:   Вогонь проходить свій шлях від Олімпії до міста, в якому відбудуться Олімпійські ігри, за допомогою смолоскипової естафети та закінчує подорож у великій чаші олімпійського стадіону. Вперше олімпійський вогонь спалахнув на амстердамському стадіоні у день відкриття Ігор 1928 року. Проте знавці олімпійського руху не знаходять підтвердження тому,що цей вогонь був доставлений, як диктує традиція, естафетою з Олімпії. Початок смолоскиповим естафетам, що доставляють священний олімпійський вогонь з Олімпії до міста проведення Ігор Олімпіад, було покладено на Іграх ХІ Олімпіади 1936 р. у Берліні. Відтоді церемонії відкриття Ігор збагатилися хвилюючим видовищем – запаленням вогню на головному олімпійському стадіоні від смолоскипа, що був пронесений естафетою.  

(Слайд «олімпійський смолоскип» з написом №20)

«Олімпійський вогонь – символ свободи і благородного духу змагань, посланець миру для всієї світової спільноти, синонім високих ідеалів і духовності» 

Вчитель мови: Уважно прочитайте текст. Визначте прикметники, їхні відмінки. А тепер перевіримо ваші знання: ви виходите до дошки і зробивши вашу частину роботи, повертаєтесь до команди, передаючи естафетну паличку:

Учень 1: олімпійський вогонь – відносний, Н. в.;

Учень 2: благородного духу – якісний, Р. в.

Учень 3: світової спільноти – відносний, Р. в.

Учень 4: високих ідеалів – якісний, Р. в.
(Слайд із правильними  відповідями №21)
Учитель мови: Доберіть художні означення до словосполучення «олімпійський вогонь»(відповіді учнів)
Вчитель фізкультури: Давайте згадаємо, якими шляхами мандрував олімпійський вогонь, щоб потрапити на головну арену Олімпійських ігор:
(Слайд №22,№23)
1960 р. Ігри ХV Олімпіади, Рим – перша телетрансляція естафети олімпійського вогню.

1968 р. Ігри ХІХ Олімпіади, Мехіко – факел повторив маршрут Христофора Калумба, а спортсменка Енрікета Басило стала першою жінкою, яка запалила олімпійський вогонь у чаші стадіону.

1976 р. Ігри ХХІ Олімпіади, Монреаль – смолоскипова естафета побувала у космосі, бо за допомогою лазера через супутник із Олімпії на Американський континент було передано імпульс електромагнітної енергії, який запалив олімпійський вогонь.

1992 р. Ігри ХХV Олімпіади, Барселона – олімпійський вогонь було запалено влучним пострілом із лука палаючою стрілою олімпійського чемпіона Антоніо Реболло.

2000 р. Ігри ХХVІІ Олімпіади, Сідней – вперше олімпійський вогонь було доставлено під водою. Відомий австралійський біолог Венді Дункан несла олімпійський смолоскип по дну океана в районі Великого Бар'єрного рифа біля берегів Австралії.

2004 р. Ігри ХХVІІІ Олімпіади, Афіни – олімпійська естафета здійснила навколосвітню подорож, яка тривала 78 діб під девізом «Передаючи вогонь, об’єднуємо континенти». 3 600 учасників естафети подолали 78 000 км.

2008 р. Ігри ХХІХ Олімпіади, Пекін – естафета вогню булла найдовшою в історії – понад 130 000 км. Вогонь побував на висоті 8 844 км над рівнем моря на найвищій точці Землі – горі Джомолунгма (Еверест).

(слайд №24)

2014 р. Щоб дістатися Олімпіади в Сочі, Олімпійський вогонь подолав  65 тис. км. на автомобілі, на літаку; 6,5 км він проїхав на російському возі, запряженому трійкою коней. Також його 4 км везли на фунікулері, а 128 км  плив водним простором. Щоденно Олімпійський вогонь проходив 534 км  протягом 123 днів. Олімпійський вогонь піднімався на найвищу гірську вершину країни - Ельбрус - і опускався на дно найглибшого у світі озера Байкал. Усього в естафеті взяли участь 14 тисяч осіб. Загальна довжина  сочинської естафети у 1,5 рази довша, ніж довжина екватора.

(слайд №25)

Учитель мови: Уважно придивіться до тексту. Знайдіть числівники.

Учитель мови: Згадаймо девіз Ігор ХХІХ Олімпіади.

Учень: «Один світ – одна мрія».

Вчитель мови: Спочатку ми зробимо повний синтаксичний розбір цього речення з учнями однієї з команд,а речення для іншої команди: «Ласкаво просимо до Сочі!» (учні працюють на дошці)

Вчитель мови: Молодці!!! Добре, швидко й правильно виконали завдання!!!
 Кожні Олімпійські ігри мають свій талісман. 

Вчитель фізкультури: Вперше в історії українського спорту олімпійська команда України має свій талісман – пару симпатичних лелеченят. За давнім повір'ям вони приносять щастя та удачу.

(слайд №26)

Учитель мови: Виконайте такі  завдання:

1. Визначіть відміну слова «лелеченята».

2. Доберіть спільнокореневі слова. Чим вони відрізняються?

Вчитель фізкультури: А тепер підведемо підсумки нашої сьогоднішньої естафети.

Вчитель мови: 

Команди добре грали,

Старались, як могли.

Немає переможених – 

Тут всі перемогли.

Є спільна перемога – 

До знань нових дорога

І за планету нашу

Турбота і тривога.

І хоч ми не дорослі, 

А поки що ми діти,

Те, що від нас залежить,

Ми можемо робити.

Отже, чемпіонами визнано … призерами стали … 
За визначенням Олімпійської Хартії, олімпізм – життєва філософія, що звеличує та об'єднує в гармонійне ціле якості тіла, волі та розуму. Поєднуючи спорт з культурою та освітою, олімпізм прагне створити такий спосіб життя, який базувався б на радощах, здобутих через зусилля, освітніх цінностях доброго прикладу та повазі універсальних етичних принципів.

Вчитель фізкультури: Живіть і творіть за цією філософією. Нехай щастить вам у всіх ваших починаннях!

